

Голос Стахановца

№ 36 (1205) | Четверг | 7 сентября 1944 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

О ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ

Постановление Тонкинского райкома ВКП(б) от 4 сентября 1944 года

Райком ВКП(б) отмечает, что большинство колхозов к подъему зяби не приступали, несмотря на то, что в прошлом году многие колхозы района, запоздав с началом подъема зяби затаили ее до поздней осени.

Правления колхозов «Серп и молот», «Вперед к коммунизму», «Соц. путь», «Пограничник» и многие другие, недооценив значение подъема зяби, в 1943 году выполнили план менее 20 проц. тем самым создали большие трудности в проведении весеннего сева.

В ряде колхозов зяблевая вспашка проводилась некачественно, а агрономы райзо и МТС не вели решительной борьбы за качество зяби, не проверяли работу пахарей и трактористов.

Райком ВКП(б) обращает внимание секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских советов и колхозов, директоров МТС, что выполнение плана зяблевой вспашки по каждому колхозу в этом году имеет особое значение, так как это позволит весной 1945 года провести весенний сев в более ранние и сжатые сроки.

Райком ВКП(б) постановляет:

1. Обязать первичные партийные организации, сельские советы, правления колхозов и директоров МТС, обеспечить выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу не позднее 20 октября с. г.

Для чего немедленно переключить на подъем зяби не менее 40 проц. живого тягла колхозов и запретить использование его на других работах, вплоть до выполнения плана подъема зяби.

2. Утвердить представленные райзо и директорами МТС сезонные нормы на каждую рабочую лошадь колхозов, каждый трактор МТС. Сезонную норму выработки на голову крупного рогатого скота установить в размере одной трети, принятой на рабочую лошадь.

3. Рекомендовать правлениям колхозов начислять колхозникам, выполнявшим до 10 октября се-

зонную норму выработки зяблевой вспашки, на каждую лошадь (13 гектар) и на каждую голову кр. рогатого скота (4,3 га), премию в размере 10 трудодней. При выполнении колхозником сезонной нормы выработки, за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы, начислять трудодни в двойном размере.

4. Зяблевую вспашку производить на глубину не менее 18—20 сантиметров и, в первую очередь, на площадях, предназначенных под семенные участки, технические культуры, озони и картофель. На площадях предназначенных под корнеплоды, овощи и семенные участки картофеля, подъем зяби производить с одновременным внесением навоза.

5. Для качественного проведения подъема зяби провести своевременную очистку полей от соломы и пожнивных остатков. Председателям колхозов, агрономам и агротехникам установить строгий контроль за качеством подъема зяби.

На засеянных землях, а также предназначенных под семенные участки не позднее 15 сентября произвести лущение на глубину 4—6 сантиметров с последующей глубокой вспашкой.

6. Учитывая необходимость осенней вспашки пара в отдельных колхозах Сидоровского, Бердниковского и Вязовского сельских советов обязать зав. райзо, директоров МТС провести в этих колхозах осеннюю вспашку пара, сверх установленного плана по подъему зяби.

7. Работу по подъему зяби в каждом колхозе, бригаде проводить исключительно на основе индивидуальной сделки, широко организовав социалистическое соревнование колхозов, бригад, трактористов, колхозников и колхозниц за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

8. До 15 сентября провести совещание комсомольцев и молодежи с вопросом участия их на подъеме зяби.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Кузнецов.

Годовой план выполнен

М.-Ларионовская молодежная тракторная бригада, бригадир тов. Матюкова, годовой план тракторных работ выполняла на 104 процента.

Трактористка Ершова М. И. на тракторе СТЗ, в переводе на мягкую пахоту, вспахала 235 га при норме 190 га и с'эконо-

мила 130 кг. горючего.

Трактористка Смирнова А. И. сделала 200 га при задании 190 га и с'экономила 235 кг. горючего. Бригада взяла обязательство план подъема зяби выполнить на 150 процентов.

Т. ФЕДЯКОВА.
Ст. агроном Тонкинской МТС.

Заканчивают уборку яровых

С огромным трудовым напряжением работают колхозники и колхозницы колхоза «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, (пред. колхоза тов. Семенов) на уборке урожая.

На 5 сентября в колхозе из

90 гектар овса убрано 85 га Пшеница, ячмень также убраны полностью. Лен из плана 34 га на 27 гектарах вытерблен, околочен и разостлан.

П. ПИЧУГИН.
Пред. Октябрьского сельсовета.

Забыли первую заповедь

Колхоз им. Чапаева, Тонкинского сельсовета, пред. колхоза тов. Веселов, забыл первую заповедь колхоза—выполнение плана хлебозаготовок.

На 4 августа план хлебозаготовок выполнен всего лишь на 14,5 проц. Такое нетерпимое отставание с выполнением плана хлебозаготовок объясняется тем, что правление колхоза не боится душой за выполнение государственных обязательств. Конная молотилка колхоза работает не каждый день, ручной обмолот совершенно не производится. Транспортная бригада на отвозке зерна государству не создана, имеющиеся лошади часто используются на других работах, крупный рогатый скот колхоза используется крайне плохо, а коровы, принадлежащие колхозникам, совершенно ни к каким работам не привлекаются. Пред. колхоза Веселов не только не разъяснил колхозникам порядок оплаты, работающим на своих коровах, но и сам его не знает.

Не лучше обстоит дело и с уборкой урожая. На 4 августа из 98 гектар овса убрано только 8 га, к терблению льна совершенно не приступали, несмотря на то, что его посеяно 32 гектара. Хуже того, имеющиеся три копы старого льна до сих пор не розостлааны и часть из них уже погнила, так как находится под открытым небом.

В колхозе упорно не хотят применять уборку овса косами, ссылаясь на то, что мол будут большие потери, тогда как перестой на корню приведет в десятки раз к большим потерям.

Тонкинская первичная партийная организация должна потребовать с тов. Веселова решительно покончить с благодушием и самотеком в выполнении плана хлебозаготовок и в уборке урожая.

Райком ВКП(б) 4 сентября с. г. обсудил вопрос о ходе хлебозаготовок в колхозах «Новый путь», Чердаковского сельсовета, им. Чапаева, «Красный путь», Тонкинского сельсовета, «Красный партизан», Вязовского сельсовета.

Райком ВКП(б) отметил, что председатели колхозов, несмотря на неоднократные указания райкома ВКП(б) и райсовета об усилении сдачи зерна государству, до сих пор сдачу зерна ведут преступно плохо, выполнив план всего от 5 до 15 проц.

Председатели этих колхозов встали на вредный путь—очередности работ. Сначала провести сев, убрать хлеба, а потом уже сдавать хлеб государству. Уполномкомзаг (т. Елькин) не требует с колхозов своевременного выполнения графика хлебосдачи. Крупносуточная молотилка не организована, крупный рогатый скот колхозов на отвозку зерна привлекается недостаточно, а коровы

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 года)

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город Вышук и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радымин и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу-Фетешти.

Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге двенадцатидневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы 4 немецких генералов. За это же время

взято 208.600 пленных, из них 97.100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов—351, танков и самоходных орудий—956, орудий разных калибров—5576, минометов—3261, пулеметов—19105 и автомашин—46640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссе-северных и железных дорог город Брашов. 5 сентября заняты города Питешти, Крайова и много других населенных пунктов.

Южнее города Бакэу войска 2-го Украинского фронта 2 и 3 сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3000 и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной Кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа плененных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, плененных в районе Кэлэраши была перебросена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

План хлебозаготовок по ржи выполнен

Колхоз им. Молотова Октябрьского сельсовета, пред. колхоза тов. Савалков и колхоз им. Ворошилова, пред. колхоза тов. Баев выполнили план хлебозаготовок по ржи.

Этого они добились благодаря правильной организации работы молотилок и транспортных бригад по отправке хлеба государству.

П.-Н.

В райкоме ВКП(б)

колхозников совершенно не привлечены. Транспортные бригады обезличены.

За проявленный самотек и антигосударственную практику в вопросах хлебозаготовок председателю колхоза «Новый путь» т. Потехину райком ВКП(б) объявил выговор, а председателей колхозов им. Чапаева—Веселова, «Красный путь»—Сиротина «Красный партизан»—Бахмутова предупредил и потребовал от них так организовать хлебосдачу, чтобы план сдачи продовольственных культур был выполнен к 8 сентября, а весь план хлебозаготовок не позднее 18 сентября с. г.

Райком ВКП(б) потребовал от секретарей первичных парторганизаций и председателей Сидоровского, Вахрамеевского, Чердаковского, Тонкинского сельских советов немедленно ликвидировать самотек в выполнении плана хлебозаготовок.

Председателям сельских советов

и колхозов, секретарям партийных и комсомольских организаций, уполномкомзаг, предложено проверить по каждому колхозу выполнение графика по вывозке хлеба на заготовительные пункты, максимально используя на вывозке зерна крупный рогатый скот колхозов и колхозников. Обеспечить круглосуточную работу сложных и простых молотилок МТС и колхозов, широко применяя ручной обмолот. Виновников в задержке сдачи хлеба государству привлекать к суровой ответственности.

Секретарям парторганизаций и председателям сельских советов предложено каждую пятидневку обсуждать на партсобраниях и исполкомов сельсоветов ход хлебосдачи по колхозам сельсовета, добиваясь досрочного выполнения плана хлебозаготовок по каждому колхозу.

Семилетки

Раньше обычного 1 сентября поднялись с своих постелек детишки-семилетки.

Для них наступил необычайный день. Они впервые пойдут в школу. Нет еще 8 часов утра, а припаркованные детишки стайками бегут в школу.

8 часов 20 минут. Заведущая детским садом М. Ф. Лудинова поведает своих питомцев в школу. У школы их встречает В. И. Грелина. В первый класс пришло 56 человек, из них больше половины дети семилетнего возраста.

Начался урок. После знакомства с детьми Варвара Ивановна рассказала ребятам, как они должны себя вести в школе и на улице. Показала им как надо сидеть за партой, тихо садиться и вставать, как отвечать. Ребята

внимательно слушали каждое слово своей учительницы.

После уроков все ученики, получив пирожки с вареньем, с сияющими глазками побегут до следующего дня школу.

С большим сожалением следует отметить, что Тонкинская средняя школа к началу учебного года, как следует не подготовилась. Портретов, картин, наглядных пособий в первом классе не было. На окнах, партах толстым слоем лежала пыль и припаркованные детишки вытерли ее своими платочками. Помещение не проветривается, так как форточек нет и во всех окнах от прошлого года оставлены зимние рамы.

Директору школы тов. Бакуеву необходимо быстро устранить все недостатки в школе.

Первый день в школе

1 сентября. Задолго до начала звонка явились в Пакалевскую среднюю школу ученики 1 класса.

В классе, где будут проходить занятия, на стенах развешена красиво оформленная разрезная азбука, таблица с цифрами первого десятка и т. д. Очень привлекательно встречала детишек учительница Л. И. Галкина.

После звонка ученики быстро заняли места за партами. Лидия Ивановна очень довольна. Все дети, подлежащие обучению в ее классе, дружно явились в школу и внимательно слушают каждое слово своей учительницы.

После краткой беседы о правилах поведения в школе учитель

ница попросила ребят рассказать, а как они провели лето и как они помогают взрослым в хозяйстве. Рассказать хотелось всем о том, как один ездил с мамой в лес по дрова, другая ходила за грибами, третий нянчился с маленьким братишкой, четвертый помогал старшей сестренке тереть в колхозе лен, пятый огородил колхозный огород и т. д. Во время беседы Лидия Ивановна умело поправляла неправильно произнесенные слова.

После уроков дети с большим удовольствием приняли предложение учительницы о том, чтобы помочь колхозу тереть лен.

В. БАРИНОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Решения Тегеранской конференции руководителей трех держав — СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными.

Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Плоешти и Бузеу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлогу фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку.

Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское правительство приняло предъявленное ему Советским Правительством предварительное условие переговоров о перемирии. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армии союзников вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных ими крепостей Вердена и Меца. Англо-американские войска также успешно продвигаются в Бельгию, освободили ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, стрезанными на

бережье Ла-Манша между Гавром и Дюнкерком, стоит угроза полного истребления.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арно и По. От гитлеровцев освобожден город Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с Востока и союзных войск с Запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь всем ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, переломит отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику, так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого Советское Правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что «Советское Правительство не считает возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией». Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Сводка райзо на 4 сентября 1944 г. (в процентах к плану)

Сельсоветы	Склято		Вытерено лено
	всего зерно	в % к плану	
Полянский	78,1	84	
Трошковский	77,6	93	
Федоровский	75,4	92,2	
Первомайский	74,7	93,6	
Зубовский	71	91,6	
Сидоровский	73,6	74	
Октябрьский	70,2	52,4	
Вахрамеевский	70	93	
Вязовский	68	75	
Тонкинский	67,9	62,2	
Чердаковский	67,2	93,6	
Бердяковский	66,1	70,4	

ВЫВЕСТИ КОЛХОЗ ИЗ ПРОРЫВА

Председатель колхоза — центральная фигура колхозного производства. От его политической и организационной зрелости, от его личных качеств и умения организовать людей во многом зависят успехи колхоза. Вот почему в деревне часто повторяют «Каков председатель, таков и колхоз».

Колхозом «Пограничник», Сидоровского сельсовета, руководит тов. Мальков И. Е. В колхозе трудовая дисциплина находится на низком уровне, так как пред. колхоза вместо настойчивой, повседневной работы с колхозниками, часто сидит дома, ссылается на то, что он заболел. А раз председатель сидит дома, то и некоторые колхозники стараются в колхозе поработать поменьше. Так член правления Потехин Афанасий 31 августа на колхозной лошади поехал в лес за дровами, тогда как ему был дан наряд на ремонт молоталки.

Почти не работают в колхозе Метелкин, Частяков, Кубарев, Веселов, а ведь они имеют приусадебные участки по 0,50 га. Мобилизованный на работу единоличник Потехин Савин в колхозе не работает и мер к нему никаких не принимается только потому, что он дядя председателю колхоза. Потехин пользуется приусадебным участком в размере 0,30 га.

В результате безответственности Малькова к порученной работе, колхоз находится в крайне тяжелом положении. Осимой сев до сих пор не закончен, так как лошади работали не с полной нагрузкой, а крупный рогатый скот не привлекался. Уборка яровых проходит крайне медленно, план хлебозаготовок выполнен менее 10 проц.

Райзо необходимо срочно вмешаться в работу колхоза «Пограничник».

П. ЛИПИН.

СВОДКА

райуполнархозага по хлебозаготовкам на 5 сентября 1944 года (в процентах к годовому плану)

Сельсоветы	Проценты
Октябрьский	29,1
Федоровский	27,1
Полянский	21,7
Вязовский	21,5
Трошковский	20
Зубовский	19
Первомайский	18
Вахрамеевский	18
Тонкинский	16,6
Бердяковский	15,2
Чердаковский	12,3
Сидоровский	8

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Колхозникам колхоза „Красный луч“, Федоровского сельсовета

Дорогие земляки! Радостные дни переживает весь советский народ. Красная Армия одерживает все новые и новые победы над гитлеровскими захватчиками. Раненый фашистский зверь, обливаясь кровью, пытается уползти в свои берлогу, но мы не успеем до тех пор, пока зверь не будет окончательно добит.

Товарищи, колхозники и колхозницы колхоза «Красный луч»! Работайте на уборке урожая, не

покладая рук и не считаясь со временем. Уберите урожай в сжатые сроки и без потерь. Досрочно выполните план хлебозаготовки и другие обязательства перед государством.

Помните, дорогие товарищи, что чем больше будет ваша помощь фронту, тем скорее наступит победа. Будем же неустанно помнить об этом и, засучив рукава, будем ковать победу на фронте и в тылу. Д. КАРАСЕВ.

Пишите нам, товарищи!

Товарищи, колхозники и колхозницы, Октябрьского сельсовета! Четвертый год я нахожусь на фронте, и без устали бью ненавистного врага. Мы, воины Красной Армии, готовы отдать все силы, а если потребуется и жизнь за того, чтобы скорее добить раненого зверя в его собственной берлоге.

В замечательных победах Красной Армии есть и Ваша неоценимая заслуга. Благодаря патриотизму колхозного крестьянства мы вдоволь получаем продуктов питания.

Товарищи! Все мы с большим нетерпением ждем того часа, когда ненавистный враг будет окончательно разгромлен. Но это будет в большей степени зависеть от того, как мы с вами на фронте и в тылу будем самоотверженно выполнять свой долг.

Октябрьский сельский совет раньше занимал первое место в

районе по выполнению всех хозяйственно-политических мероприятий. Так давайте, дорогие товарищи, это первенство ни кому не уступать.

Я призываю вас, как бывший председатель Октябрьского сельсовета, работать на уборке урожая, не покладая рук и не жалея своих сил. Досрочно выполнить все обязательства перед государством, перевыполнить государственный план животноводства по каждому колхозу, хорошо подготовить помещения к зимовке скота.

Дорогие друзья! Пишите как идут ваши дела на фронте уборки урожая.

Ваших писем жду не только я, но и все мои боевые товарищи. Так как Ваши письма нам очень дороги.

Пишите нам, товарищи!

С боевым приветом гвардии старшина. И. И. СИДОРОВ.

Мой адрес П. П. 37462 З.

Меры борьбы с фитофторой

В текущем году картофель, на полях некоторых колхозов, а особенно, на огородах колхозников, рабочих и служащих поражен грибным заболеванием — фитофторой.

Признаки заболевания. На листьях появляются темные, бурые пятна. Потом постепенно все листья и стебли буреют и засыхают.

С ботвы зараза попадает в почву и, достигая клубней, заражает их. На клубнях появляются бурные пятна, которые при хранении картофеля превращаются в очаги загнивания и приносят большие потери.

Особенно сильно происходит заражение клубней во время уборки, когда клубни непосредственно соприкасаются с большой ботвой.

При появлении заболевания необходимо произвести опрыскивание ботвы картофеля порошком «АВ» из расчета 15—20 кг. на гектар. Опыливание производится из марлевых мешочков, подвешенных на палку, в сухую, тихую погоду.

Меры борьбы. Основной мерой борьбы с распространением фитофторы является посадка здоровыми клубнями, а также замена наибо

лее распространенного в районе сорта «Ранняя роза», более устойчивым против заболевания сортом «Лорх».

Перед уборкой картофеля, дней за 5—6, зараженную ботву надо сжечь, убрать с участка и, если она сильно заражена, сжечь. Картофель надо убирать, по возможности, в сухую погоду и перед ссыпкой в хранилище подвергнуть световой закалке, то есть продержать его дней 10—12 на свету, в сухом, проветриваемом помещении.

Как при уборке с поля, а особенно, при ссыпке в хранилище, клубни картофеля надо тщательно просортировать и отобрать все больные и поврежденные.

Для предупреждения гниения, картофель надо хранить в сухом, хорошо проветриваемом помещении при температуре от 1 до 3 градусов тепла.

При тщательном отборе клубней, при закладке, хранении и посадке заболевание фитофторой может быть значительно снижено.

Н. ЗЕМСКОВ.

Гл. агроном райзо.

Отв. редактор А. Прыткова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Столовой Тонкинского райпотребсоюза требуются: пильщики, свинарь, черноработчие и ученики счетоводы.

Оплата по соглашению. РАЙПОТРЕБСОЮЗ.

Утерянный талон анализ — ордер за номером 85929 от 17 августа 1944 г., на сланную розь в количестве 500 кг. колхоза „Октябрь“, Бердяковского сельсовета, считать недействительным. ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 14529 с. Тонкино, Горькобл., типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.